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ANTOINE LAVOISIER 9743

SE SOMMIAMO L'ENERGIA CINETICA DI
'

UN CORPO CON LA SUA

ENERGIA POTENZIALE
,
OTTENIAMO L' ENERGIA MECCANICA TOTALE

K tu = ETOT .

PROPRIETÀ : L' ENERGIA SI TRASFORMA
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ESEMPIO : m = 10 kg

caso A : k¥12104,0 :O ] ; VA -10kg -9.87, -8mi = 784J
E tot
,
= Kat VA = 784 ]

caso B : K = 110416.37¥ -196 ); U = 10kg -9.87, .com = 588 J
B 2 p B

(Vb =p 2. 9,8 . (8-6)=432-0 =D VB =TÈ 6.3mg )
E tot = K tu = 496 ) t 588 ) = 784 )B B B
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caso c : K = 1104 Il = 784µV = 10kg -9.87, -0M = -0 J
c 2 8 f c

E tot = K tu = 784 ]
C C C

caso D : K = Ia 104,0 = O ] ; U = 10kg - 9.87, -8M = 784J
D D

[tot = kd tu
,
= 784 ]
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COME SE L' ENERGIA "TRANSITASSE " DA UNA FORMA

ALL' ALTRA : IL LAVORO È ENRGIA IN TRANIITO .

UN SISTEMA IN CUI LE FORZE CHE COMPIONO LAVORO

E QUELLE CHE NON LO COMPIONO SONO INTERNE AL

sistema stesso È DETTO SISTEMA ISOLATO
.

L'ENERGIA DI UN SISTEMA ISOLATO IN CUI AGISCONO SOLO

FORZE CONSERVATIVE
,
QUINDI NON L'ATTRITO

,
SI CONSERVA

SEMPRE
.

LEGGE DI CONSERVAZIONE DELL' ENERGIA MECCANICA

ES : Ug → b.→ vel→ le → Uog . . .

IN UNA SITUAZIONE FISICA i

kit Ugit Veli = Kfintugfiutiiel piu


